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Mise en situation :
Cet appareil permet la rééducation du mouvement des phalanges de la main d’un patient.

Principe de fonctionnement :
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Fig. 1 Aspect général



On se référera au schéma de la figure 2 ainsi qu’aux figures 3, 4, 5 et 6 ci-dessous.

Le moto-réducteur tourne alternativement dans les deux sens lors d’un cycle.

Son mouvement est communiqué à un porte-satellite B par une transmission à chaîne.

Ce porte satellite peut effectuer une rotation de 15° vers le haut, en mettant les phalanges en hyper extension. Il peut tourner également dans l’autre sens de 105°, en obligeant les phalanges à fléchir en se recroquevillant vers le bas.

Sa course angulaire maximale lors d’un cycle complet est donc égale à 120°.  

La barre d’entraînement est solidaire d’un secteur denté C qui engrène avec le pignon fixe A.

Ce secteur denté fait l’objet d’une liaison pivot avec le porte-satellite B. Ce secteur pivote entre les deux positions extrêmes représentées ci-dessous. 

Le potentiomètre de recopie (schéma de la figure 2) permet à la partie commande de connaître et de contrôler à tout instant la position angulaire du dispositif fléchisseur.
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But :

Afin de dimensionner la denture du secteur denté C, on veut calculer les efforts entre B et C dans un cas défavorable de lésion grave.

Données :

Le patient possède une lésion provoquant une raideur articulaire maximale autorisée par l’appareil. L’ensemble des 4 doigts du patient exerce sur la barre una action résistante représentable par un glisseur unique dont la droite support est portée par l’axe y. Il est supposé dirigé vers le haut et d’intensité 20 N.

Hypothèses :

L’équipage {tige + barre + secteur denté} est immobilisé en pause. Les doigts sont fléchis vers le bas.

Le poids des pièces est négligé. 

Le secteur denté est à denture droite en développante de cercle : ( = 20°

Question : 

1. Déterminer l’action 
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exercée par le pignon fixe A sur la dent du secteur denté C.
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Fig. 2 : Schéma cinématique
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